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Πυθαγόρειο Θεώρημα
Φύλλο εργασίας Μαθητή / Μαθήτριας

Όνομα Μαθητή / Μαθήτριας:……………………………………………………

Τάξη: …………………………

Περιγραφή
Το αρχείο του υπολογιστή αποτελείται από δέκα σελίδες, σε καθεμία από τις οποίες υπάρχει μία δραστηριότητα. Μελετήστε πρώτα την πρώτη σελίδα του αρχείου, προσπαθήστε να ολοκληρώσετε τη δραστηριότητα και όταν θελήσετε να προχωρήσετε στην επόμενη σελίδα, κάντε κλικ στο κουμπί με την ετικέτα σελίδα 2η, για να εμφανιστεί η  δεύτερη σελίδα του αρχείου. Με ανάλογο τρόπο μεταβαίνετε στις επόμενες σελίδες.

Δραστηριότητα 1η

Αρχικά  το σημείο Α  βρίσκεται πάνω στο σημείο Η. 

Αν σύρετε το σημείο Α δεξιά ή αριστερά, θα αποκαλυφθεί ένα πορτοκαλί ορθογώνιο  κάτω από το κόκκινο σχήμα.

Καθώς μετακινείτε το σημείο Α, δημιουργείται ένα κόκκινο πλάγιο παραλληλόγραμμο, ενώ το αρχικό πορτοκαλί ορθογώνιο παραμένει στη θέση του. 

Ποιο είναι το εμβαδόν του ορθογώνιου παραλληλόγραμμου με πλευρές το β και το υ;

Ποια είναι η σχέση του εμβαδού του κόκκινου παραλληλόγραμμου με το εμβαδόν του σταθερού πορτοκαλί ορθογώνιου παραλληλόγραμμου;   
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Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Δραστηριότητα 2η

 Mετασχηματίστε τα τετράγωνα που έχουν ως βάση τις κάθετες πλευρές του τριγώνου, σύροντας το σημείο Π και στη συνέχεια το σημείο Σ, ώστε να τοποθετηθούν πάνω στο σημείο Λ της γραμμής ε.

   Mετασχηματίστε  το τετράγωνο που έχει ως βάση την υποτείνουσα, σύροντας το σημείο Ρ, έως ότου  το σημείο Δ συμπέσει με το σημείο Α.

   Γιατί ο μετασχηματισμός αυτός δεν αλλάζει τα εμβαδά των τετραγώνων;  

   Μετατοπίστε το σημείο Α, για να αλλάξει το μέγεθος του τριγώνου και παρατηρήστε πώς αλλάζουν τα εμβαδά των τετραγώνων.

   Κάντε κλικ στο κουμπί με την ετικέτα Παρουσίαση και παρατηρήστε το μετασχηματισμό των ισοδύναμων σχημάτων.
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 Να διατυπώσετε τη σχέση που απορρέει από την παραπάνω ισότητα των εμβαδών και συμβολίστε τη σχέση αυτή Σ1.

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Δραστηριότητα 3η

Μετατοπίστε το σημείο Α, για να αλλάξουν τα μεγέθη των ορθογώνιων   τριγώνων και παρατηρήστε πώς αλλάζουν τα εμβαδά τους.

Να διατυπώσετε τη σχέση που απορρέει από την παραπάνω ισότητα των εμβαδών και συμβολίστε τη σχέση αυτή Σ2. 

[image: image2.emf]Να βρείτε το μετασχηματισμό που συνδέει τη σχέση Σ1 με τη σχέση Σ2.
Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Δραστηριότητα 4η

Μετατοπίστε το σημείο Α, για να αλλάξουν τα μεγέθη των τριγώνων και παρατηρήστε πώς αλλάζουν τα εμβαδά τους.

[image: image3.emf]Να διατυπώσετε τη σχέση που απορρέει από την παραπάνω ισότητα των εμβαδών και συμβολίστε τη σχέση αυτή Σ3. 

Να βρείτε το μετασχηματισμό που συνδέει τη σχέση Σ1 με τη σχέση Σ3.

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Δραστηριότητα 5η

Μετατοπίστε το σημείο Α, για να αλλάξουν τα μεγέθη του τριγώνου και των ημικυκλίων. 

Παρατηρήστε πώς αλλάζουν τα εμβαδά τους.

Να διατυπώσετε τη σχέση που απορρέει από την παραπάνω ισότητα των εμβαδών και συμβολίστε τη σχέση αυτή Σ4. 

Να βρείτε το μετασχηματισμό που συνδέει τη σχέση Σ1 με τη σχέση Σ4.

[image: image4.emf]
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………Δραστηριότητα 6η

Σύρετε τα σημεία Α, Β, Γ, Δ, Ε, Η για να αλλάξει το σχήμα. Παρατηρήστε πώς αλλάζουν τα εμβαδά των σχημάτων. 

Κάντε κλικ στο κουμπί με την ετικέτα εμφάνιση και παρατηρήστε την ισότητα των σχέσεων.

Να βρείτε τη σχέση που ισχύει για τα εμβαδά π[1],  π[2 ]και π[3] των ομοίων σχημάτων που έχουν τις ομόλογες πλευρές ανάλογες με τις πλευρές ενός ορθογώνιου τριγώνου.

[image: image5.emf]Να αποδείξετε γιατί  ισχύει η σχέση που βρήκατε.

Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Πρόβλημα 1

Δίνονται δύο τετράγωνα με πλευρές 3 cm  το ένα και 4 cm το άλλο. Να βρείτε την πλευρά του τετραγώνου που έχει επιφάνεια τη συνολική επιφάνεια των δύο τετραγώνων. Να λύσετε το πρόβλημα με δύο τρόπους.

[image: image6.emf]  
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Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………Πρόβλημα 2

Δίνονται τρία τετράγωνα με πλευρές 2 cm, 3 cm και 5 cm το καθένα. Να βρείτε την πλευρά του τετραγώνου που έχει επιφάνεια τη συνολική επιφάνεια των τριών τετραγώνων. Να λύσετε το πρόβλημα με δύο τρόπους.

[image: image8.emf] 

[image: image9.emf][image: image10.emf]
Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Πρόβλημα 3

Δίνονται δύο ισόπλευρα τρίγωνα με πλευρές 3 cm  το ένα και 4 cm το άλλο. Να βρείτε την πλευρά του ισόπλευρου τριγώνου που έχει επιφάνεια τη συνολική επιφάνεια των δύο τριγώνων.

 Να λύσετε το πρόβλημα με δύο τρόπους.
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Απάντηση

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Πρόβλημα 4

Ο ιδιοκτήτης ενός ξενοδοχείου θέλει να αντικαταστήσει τις δύο πισίνες με μία νέα πισίνα σχήματος ημικυκλίου, η οποία όμως θα έχει  επιφάνεια τη συνολική επιφάνεια των δύο αρχικών πισίνων.

 Να υπολογίσετε την ακτίνα της νέας πισίνας, αν γνωρίζετε ότι οι δύο αρχικές πισίνες έχουν ακτίνες 6m και 8m; 

 Να προτείνετε δύο τρόπους επίλυσης του προβλήματος.
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Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Πρόβλημα 5

Ο κύριος  Κώστας έχει ένα οικόπεδο σχήματος τετραγώνου με πλευρά 10 μέτρα. Σκέφτεται να το αφήσει ως κληρονομιά στα δύο παιδιά του. ΄Έτσι θέλει να  το ανταλλάξει  με άλλα δύο οικόπεδα ίσα μεταξύ τους, επίσης σχήματος τετραγώνου το καθένα. Να υπολογίσετε την πλευρά του κάθε ενός από αυτά τα τετράγωνα με  δύο τρόπους.

Απάντηση

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


































